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Kleine Anfrage 607 
des Abgeordneten Roman Kuffert (AfD-Fraktion) 

an die Landesregierung 

Filmförderung und -wirtschaft im Land Brandenburg 

Brandenburg ist mit den renommierten Filmstudios in Potsdam-Babelsberg ein bedeutender 
Standort für Filmproduktionen in Deutschland. Die Medienboard Berlin-Brandenburg GmbH 
(MBB) ist als staatliche Institution unter anderem an der Förderung von Filmprojekten in 
Brandenburg beteiligt.  
 
Ich frage die Landesregierung: 

1. Welche vom Land Brandenburg finanzierten Filmförderinstrumente existieren im Land 
Brandenburg neben dem Medienboard Berlin-Brandenburg? 

2. Welche Filmprojekte werden vom Medienboard Berlin-Brandenburg im laufenden Jahr 
2025 finanziell gefördert? Bitte mit der entsprechenden Fördersumme angeben. 

3. Welche Filmprojekte wurden vom Medienboard Berlin-Brandenburg in den Jahren 
2023 und 2024 finanziell gefördert? Bitte mit der jeweils entsprechenden Förder-
summe angeben. 

4. Sind Filmproduzenten und Produktionsfirmen verpflichtet, die Verwendung ihrer finan-
ziellen Förderung offenzulegen, und wenn ja, wie? 

5. Welche Instanz im Land Brandenburg prüft den rechtmäßigen Einsatz der Filmförder-
gelder? 

6. Sind Filmproduzenten und Produktionsfirmen verpflichtet, die vom Medienboard Ber-
lin-Brandenburg erhaltenen Filmfördergelder nach Veröffentlichung des Filmes zurück-
zuzahlen? Wenn ja, bitte das Verfahren der Rückzahlung darlegen. 

7. Welche nichtmonetären Instrumente der Filmförderung gibt es im Land Brandenburg? 

8. Das Medienboard Berlin-Brandenburg unterstützt Filmproduktionen in Berlin und Bran-
denburg: Wie werden die Mittel auf die beiden Länder verteilt? 

9. Welche Auswirkungen hat absehbar das neue Filmfördergesetz des Bundes, das am 
1. Januar 2025 in Kraft getreten ist, auf das Filmland Brandenburg? 
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10. Welche Unterstützung für die heimische Filmwirtschaft wünscht sich das Land vom 
Bund? 

11. Wo liegen die Stärken des Filmstudios Babelsberg im internationalen Vergleich und im 
Vergleich zur umgebenden filmwirtschaftlichen Struktur?  

12. Gibt es filmwirtschaftliche Aktivitäten außerhalb Potsdams im Land Brandenburg und 
wenn ja, welche?  
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